
苏教版数学六年级下册期末考试测试题及答案（一） 

 一、填空。(22 分) 

1. 在□里填上合适的数。 

①28
□既是 2 的倍数,又是 5 的倍数。  

②28
□既是 3 的倍数,又是 5 的倍数,并且是一个奇数。 

2. 分数单位是
1

12
的最简真分数有(  )个,最大的是(  );2

3

7
的分数单位是(  ),再加上

(  )个这样的分数单位就是最小的合数。 

3. 把 5 米长的绳子平均截成 3 段,每段占全长的
(  )

(  )
,每段长(  )

(  )
米。  

4. 三个连续的奇数的和是 45,这三个连续的奇数分别是(  )、(  )、(  )。 

5. 在2
7
、
1

3
、
7

4
、
3

2
中,真分数有(  ),假分数有(  ),能化成有限小数的有(  )。 

6. 要使
ᵆ�

10
是真分数,

ᵆ�

9
是假分数,x应该是(  )。 

7. 在一个长 7 分米、宽 5 分米的长方形内画一个最大的圆,这个圆的周长是(  )分米,面积

是(  )平方分米。 

8. 在括号里填上最简分数。 

75 秒=(  )分    0.5 分米=(  )米    300 毫升=(  )升 

24 分=(  )时    10 公顷=(  )平方千米 

二、判断。(对的在括号里画“ဌ�”,错的画“✕”)(10 分) 

1. 将一个长方形的纸连续对折四次,展开后每份是这张纸的
1

4
。  (  ) 

2. 一个非 0 的自然数的个位上是 0,各位上数的和能被 3 整除,这个自然数一定既是 2 和 5 的

倍数,又是 3 的倍数。  (  ) 

3. 两个奇数的和一定是偶数。  (  ) 

4. 圆的大小与半径的长短有关,与圆心的位置无关。  (  ) 

5. 圆心角是 60°的扇形一定比圆心角是 90°的扇形小。  (  ) 



三、选择。(将正确答案的序号填在括号里)(8 分) 

1. 排球有 x个,篮球的个数比排球的 2 倍多 5 个。篮球比排球多(  )个。 

A.x+5       B.2x+5       C.x=0.05 

2. 
2
7的分子加上 8,要使分数的大小不变,分母应该加上(  )。 

A.8  B.16  C.28 

3. 学校图书室新购进一些图书,如果每 24 本一包,能正好包完。如果每 16 本一包,也能正好包

完。图书室至少买了(  )本图书。 

A.48  B.64  C.96 

4. 加工同样多的零件,小王用了
2
3小时,小李用了

3
4小时,小张用了

4
5小时,(  )加工得最快。 

A.小王  B.小李  C.小张 

四、计算。(36 分) 

1. 直接写出得数。(8 分) 

3
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2. 计算下面各题,能简算的要简算。(9 分) 

3
10+
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7-(
4
7
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9
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6-
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3. 解方程。(9 分) 

1.2x=3.612      x+
4
7=
3
4
       3x+5×0.3=4.5 

 

 

4. 求下列图形中阴影部分的面积。(单位:cm)(10 分) 

 

 



五、解决问题。(24 分) 

1. 幸福小学五年级共有160多名学生,植树节这天去植树,如果每4人一组,正好分完;如果每6

人一组,也正好分完。幸福小学五年级共有学生多少名?(6 分)  

 

 

 

 

 

2. 铺设一条 5 千米长的暖气管道,第一天铺设了全长的
1

8

,第二天铺设了全长的1

6
。这条暖气管

道还剩下全长的几分之几没有铺设?(6 分) 

 

 

 

 

 

 

3. 30把香蕉共205根,每把香蕉有5根或10根,求有5根香蕉的和有10根香蕉的各有多少把。

(列方程解答)(6 分) 

 

 

 

 

 

 

4. 下面是汉唐书城和嘉汇书城上半年销售教育类图书的统计表。请你根据统计表画一幅折

线统计图。(6 分) 

      月

份 

数量/本   

书店     

一 二 三 四 五 六 

汉唐书城 120 160 250 280 140 100 

嘉汇书城 140 180 200 250 190 180 

 

 



 

参考答案 

一、 
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二、 1. ✕ 
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3. 1.2x=3.612 

  解:x=3.612÷1.2 



   x=3.01   x+
4

7
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3
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 解:x=
3

4
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4
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  x=
21

28
-
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  x=
5

28
 

3x+5×0.3=4.5 

解:3x+1.5=4.5 

    3x=3 

     x=1 

4. 3.14×(302-202)=1570(cm2) 

18×9-3.14×92÷2=34.83(cm2) 

五、1. 4 和 6 的最小公倍数是 12,12×14=168(名) 
答:幸福小学五年级共有学生 168 名。 

2. 1-
1

8
-
1

6
=1-

3

24
-
4

24
=
17

24
 

答:这条暖气管道还剩下全长的17

24
没有铺设。 

3. 解:设有 10 根香蕉的有 x 把,则有 5 根香蕉的有(30-x)把。 

10x+(30-x)×5=205  

 10x+30×5-5x=205 

    5x+150=205 

       5x=205-150 

       5x=55 

       x=11  30-11=19(根) 
答:有 5 根香蕉的有 19 把,有 10 根香蕉的有 11 把。 

4.汉唐书城和嘉汇书城上半年销售教育类图书 

统计图 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

苏教版数学六年级下册期末考试测试题及答案（二） 

一、填空题。(11分) 

1.用分数表示涂色部分。 

 

2.分母是 10的最大真分数是(  ),分母是 9的最小假分数是(  )。 

3.一个圆的半径扩大到原来的 3倍,周长变为原来的(  )倍,面积扩大到原来的(  )倍。 

4.一个数的最大的因数是 12,另一个数最小的倍数是 18,这两个数的最大公因数是(  ),最

小公倍数是(  )。 

5. 的分数单位是(  ),再添上(  )个这样的单位就是最小的合数。 

6.在括号里填上合适的数。 

= = =            =18÷(  )=(  )÷20 

7.一个钟表的分针长 4厘米,这根分针的尖端移动一周的周长是(  )厘米。 

8.一个西瓜重 5千克,已经吃了这个西瓜的 ,还剩这个西瓜的(  )。 

9.要画一个周长是 12.56 厘米的圆,圆规两脚间的距离应定为(  )厘米,这个圆的面积是

(  )平方厘米。 

10.用一张长为 10厘米、宽为 6厘米的纸剪成一个最大的圆,这个圆的面积是(  )平方厘米。 



二、选择题。(把正确答案的序号填在括号里) (5分) 

1.下面各式中,是方程的为(  )。 

A.2a=10     B.b+6<10           C.10-3=7       D.4+x 

2.五(1)班有 36 人,五(2)班有 42 人,两个班排队做操。按班级站队,两个班每队的人数都一样

多,那么每队最多有(  )个人。 

A.1   B.2   C.3   D.6 

3. > > ,方框里可以填的分数有(  )个。 

A.1    B.2      C.3     D.无数 

4.一张正方形纸连续对折四次后,得到的图形面积是原来的(  )。 

A.       B.       C.       D.  

5.小红画了三个圆,第一个半径为 10cm,第二个直径为 10 cm,第三个周长为 10 cm。(  )个圆

最大。 

A.第一个     B.第二个        C.第三个 D.无法比较 

三、在下面的 里填上“>”“<”或“=”。(4分) 

0.6                  

                0.5 

四、计算题。(27分) 

1.直接写出得数。(9分) 

+ =         - =         1+ = 

- =          + =        - = 



+ =       1- =           + = 

2.计算下面各题,能简算的要简便计算。 (12分) 

+ + +                 - +  

 

 

 

7- -                    +  

 

 

 

3.解方程。(6分) 

36+x=128              x÷25=12 

 

五、求出下图中的阴影部分的面积。(单位:分米)(4分) 

 

六、操作题。(8分) 

 

1.每个方格的边长表示 1厘米,以点(4,9)为圆心画一个半径 2厘米的圆。 

2. 如果把这个圆先向右平移 7 格再向下平移 5 格,平移后圆心的位置用数对表示是

(  ,  )。  



七、解决问题。(41分) 

1.果园里有桃树 154棵,比苹果树的 3倍少 20棵,果园里有苹果树多少棵? 

(用方程解)(5分) 

 

 

2.一块长方形铁皮,长 30分米,宽 24分米,要将它剪成同样大小的正方形,至少可以 

剪成多少个?(5分) 

 

 

3.(5分) 

 

4.一个直径为 16 米的圆形花坛周围有一条宽为 1 米的小路,这条小路的面积是多少平方

米?(5分) 

 

5.一个圆形花圃的周长为 50.24米,在它里面留出 的面积种菊花。菊花的占地面积是多少?(5

分) 

 

 

 

 

6.王叔叔新任一家餐馆的经理,他了解到该餐馆去年上半年的经营情况如下表:(10分) 

 

月份 1 2 3 4 5 6 

营业额/万元 2.1 2.8 4.3 3.1 2.2 5.9 



支出/万元 1.4 2.1 2.5 2.6 1.5 3.2 

 

(1)请根据上面的统计表,完成下面的统计图。 

 

 

(2)从上面的统计图中,你知道了哪些信息? 

 

 

 

 

 

 

7.一条 72 米长的路,原来从一端起每隔 9 米有一盏路灯。现在要重新安装,要从一端起每隔 6

米装一盏。为节省施工成本,有些位置的路灯是不需要重新安装的。不需要重新安装的路灯

有多少盏?(6 分) 

 

 

) 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

答案 

一、1.  1   2     2.       3.3 9     4.6 36      5.  29  

6.(答案不唯一)  15 4 15 24     7.25.12  

8.      9.2 12.56     10.28.26 

二、1.A 2.D 3.D 4.D 5.A 

三、> < = < 

四、1.1  1           2.4  5       3.x=92 x=300 

五、2.86 平方分米 

六、1.画图略     2.11 4 

七、1.解:设果园里有苹果树 x 棵。     3x-20=154 x=58 

2.30 和 24 的最大公因数是 6。    (30÷6)×(24÷6)=20(个) 

3.1- =  

4.3.14×[(16÷2+1)2-(16÷2)2]=53.38(平方米) 

5.50.24÷3.14÷2=8(米)     3.14×82÷8=25.12(平方米) 

6.(1)略 (2)答案不唯一,如:这家餐馆上半年一直在盈利。 

7.6 和 9 的最小公倍数是 18。 

不需要安装的位置有开头、18 米处、36 米处、54 米处、另一端,共 5 盏。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

苏教版数学六年级下册期末考试测试题及答案（三） 

一、填空题。（每空 1 分，共 24 分） 



l. 1.005 读作（  ），它里面有（  ）个千分之一，精确到百分位是（   ）。 

2.六亿五千零七万八千写作（        ），把它改写成用万作单位的数是（     ），省

略亿后面的尾数是（    ）。 

3.  9.08 平方米＝（    ）平方分米，  （   ）毫升＝4.05 立方分米。 

4.（   ）％=3÷4==（   ）∶60＝（    ）（小数）=（     ）（折扣） 

5.一节课的时间是（    ）分，再加上（     ）是 l 小时。 

6.把 32 分解质因数是（             ）。 

7. 12 和 18 的最大公约数是（   ）；16、24 和 48 的最小公倍数是（   ）。 

 

10.钟表上分针转动的速度是时针的（     ）倍。（创新题） 



11.右图是由两个棱长都是 2 厘米的正方体拼成的一个长方体，这个长方体的表面

积是（    ）；体积是（    ）。 

12.要挖一个长 60 米，宽 40 米，深 3 米的游泳池，共需挖出（        ）立方米

的土，这个游泳池的占地面积是（       ）。 

二、判断题。（每题 1 分，共 5 分） 

1.含有未知数的式子叫方程。（    ） 

2.圆周长的计算公式 C＝2πr，其中的 C 和 r 成反比例关系。（     ） 

3.不但可以表示出数量的多少，而且能够清楚地表示出数量增减变化的情况，这

样的统计图是折线统计图。（     ） 

4.植树节学校一共种了 2000 棵树，未成活的有 4 裸，成活率为 96%。（   ） 

5.右面正方形的面积为 4 平方厘米，则阴影部分的面积为 2 平方厘米。 

 （         ） 

 

三、选择题。（每题 1 分，共 5 分） 



1.这些物体中，一定不是圆柱体的是（    ）。 

A .粉笔；     B.硬币；     C.水管 

 

 

3.比 3 小的自然数有（   ）个。 

A.3；  B.2；  C.无数 

4.以下图形中，一定是轴对称图形的是（    ）。 

A.圆；    B.三角形；    C.四边形 

5.把 10 克盐溶于 40 克水中，盐与盐水重量的比值是（    ） 

 

四、操作题（共 10 分） 



 

五、计算题（共 29 分） 

1.直接写出下面各题的得数。（4 分） 

 

 

3.下面各题，怎样算简便就怎样算。（12 分） 



 

 

4.列式计算（每题 2 分，共 4 分） 

 

六、应用题。（共 27 分） 

1.  下面各题，只列出综合算式，不解答。（12 分） 

①六一儿童节，同学们做纸花，六年级做了 120 朵，五年级做了 100 朵，六年级

比五年级多做百分之几？ 
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